

Десант попутанцев.
Робинзоны времени

Пролог

Помнишь тот край Земли,
где не шла никакая ее коса?
Но, уходя, он не стал прощаться.
Что ж, рядового Райна поздно то уже спать:
Просто ему больше некуда возвращаться.
Наша эпоха дымом ушла в осенние облака —
Тяжущий эшелон грозового фронта .
Мы можем только смотреть,
как в кулак сминается этот
Тонкую крайнюю линию горизонт .
Это как если бы Бог,
решив расстать все по местам,
Мир располосовал на две половины.
Тонкая крайняя нить, элемент рваная крайняя сторона —
Тоньше струны, краше гемоглобин .
Это как сна, оставленные наравной,
как флаги, за ре
С запахом пороха, снега и креозота .
Расчеркнутая дрянная гунской сбли
на деревом вздыбленных башней —
Тонкая крайняя линия горизонт .

Дмитрий Корогодов

Говорят, каждой вещи есть свое время и место в этом мире. Говорят, что сам мир — тоже вещь, которой рано или поздно не будет конца. Те, кто исповедует это, знают: мир способен меняться. И эти перемены они, неизбежные, воспринимать как покаяние... Рядом с нами или поздно снизится до нормы. Пустыни на месте страны, именовавших себя (и только себя!) цивилизованными, заполнятся новой жизнью. Безжалостное время сотрет с лица планеты следы деятельности тех, кто когда-то звелся людьми, их жалкое, выродившееся потомство, сохранившееся в сумрачных уголках, разделится на несколько враждующих видов и окончательно утратит

п мять о былом величии. Что для Земли несколько тысяч лет? В ее долгой истории быв ли эпизоды и похуже. Пережил , перев рил , переин чил по-своему...

Земле снилось то, чему суждено было вот-вот сбыться.

Способны ли испытыв ть стр х пл неты? Не зн ю. Может быть, и способны, это еще никто не проверял. Земле приснил сь боль, которую вот-вот причинят своей м тери — и друг другу — нер зумные дети, и ей ст ло стр шно. Почему? Р зве нельзя было сдел ть совсем ин че? Ведь можно же, он точно зн ет!

Пусть сбудется сон. Нер зумные, м ленькие дети добр лись до спичек и р звели в доме костер? Пусть. Этот костер поможет ей сдел ть одно усилие. Одно м ленькое усилие, которое н фоне н чин - ющегося дского безумия пройдет совсем нез меченным.

Земле приснился новый сон. Сон, который уже не был стр шен.

Записка, найденная в бутылке

Н шедшему эту з писку прошу немедленно перед ть ее дежурному в ближ йшее отделение полиции.

Ув ж емые сотрудники полиции!

Трин дц того июня сего год я был похищен с уч стк Горьковского шоссе в Б л шихе между универс мом дом шней еды и М кдон лдсом и против своей воли уч ствую в к честве подопытного в эксперименте н д людьми.

К моменту похищения я, н прин длеж щем мне технически испр вном автомобиле, стоял в пробке в н пр влении в обл сть во второй спр в полосе. Момент похищения опис ть не могу, т к к к потерял созн ние. Очнувшись, я обн ружил себя в втомобиле, стоящем н холме, и не увидел ни дороги, ни других втомобилей. Проверив свое состояние всеми известными мне средств ми (щип ние, з жмури в ние гл з, поз Ромберг), я уст новил, что н хожусь в созн нии в незн комом мне месте. Предпол г ю, что имеет место созд ние вирту льной ре льности, потому что р стения и животные, которых мне уд лось р зглядеть, незн комы и непохожи н те, что присутствуют у н с в средней полосе.

Передви г ясь по местности, я н шел других людей, которых н - счит л свьше тридц ти. Некоторые из них, видимо, т кже подопытные, н ходятся в под вленном состоянии и м лообщительны. Одр ко несколько человек, видимо, проводящие эксперимент, пыт ются убедить н с в том, что мы «з брошены» в другое время и место. Н с содержи т в плохих бытовых условиях, не позволяют отходить от л - геря, огр ничив ют в пище и сне, объясняя это оп сностью н п де-

ния индейцев, испанцев и англичан. Днем не слышат вляют роботать, как при вило, копать землю, и окрывают психологическое давление громким голосом и нецензурной бранью.

Также экспериментаторы отбирают у подопытных мобильные телефоны и радиостанции и препятствуют попыткам установить связь с родственниками и полицией, мотивируя это необходимостью беречь батареи.

Считаю своим долгом предупредить, что экспериментаторы вооружены в том числе и оружием отечественного и иностранного производства и вооружили подопытных. Я видел две снайперские винтовки, не менее четырех автоматов Калашников и много охотничьих ружей, двустволок и карабинов «Сайг». Пулеметов, вообще тяжелого вооружения и техники не видел, но они могут быть спрятаны в находящемся рядом с лагерем лесу.

Прошу вас принять меры по прекращению незаконного эксперимента и возвращению мне отобранного у меня имущества в виде автомобиля «УАЗ» (госномер...) с грузом.

С уважением,
Александр... паспорт №... серия... выдан...

Часть первая

Пусть к пелью рж вых минут
Точит н ши сны неизбежность,
Атомный сверхновый з вет.
Грозовые улицы ждут:
Вспомнишь ли свою прин длежность –
Группу крови н рук ве?

Дмитрий Корогодов

Свойство этого пушного зверьк подкр дыв ться нез метно, увы, проявилось в полной мере. Ну н х янкес м н до было лезть в Ир н? Ир ком не н елись? Т к нет же устроили шоу с концер тцей войск н ир но-ир кской гр нице. Р струбили н весь мир. И огребли. И весь мир вместе с ними.

Ахм динедж д Ир нский, он ведь не дур к был. Юлил-крутил, веш л л пшу н уши всем, н чин я от МАГАТЭ и конч я Кит ем, и т к, тихой с пой умудрился-т ки з иметь четыре томные бомбы. Точнее боеголовки. И применить. Когд мерик нцы з явили, что з втр в восемь ноль-ноль они н чин ют уст н влив ть демокр тию н ир нской территории, их сгубил собственн ян глость и упоение своей крутизной. Когд в семь утр Ир н произвел м ссиров нный з пуск р кет по скоплениям мерик нских войск, их ПВО отр бот л н отлично. Только вот з пущены были две волны. В первой шли неупр вляемые «Зел лы» и «Н зе ты» и нткв рные «Ск ды». По ним-то и отр бот ли «Пэтриоты». И успешно т к отстрелялись. А следом долетели з пущенные чуть позже п р «Ших б-3» с ядерной н чинкой. Одну успели сбить, видно к к я-то из б т рей «Пэтриот» успел перез рядиться, но второй хв тило н всех. Две дивизии исчезли в пл мени ядерного взрыв . Постр д ло т к или ин че множество т нков и прочей техники. А ту или иную дозу р ди ции хв т нуло тысяч семьдесят мерик нских солд т. Это был шок.

Следом Ир н н нес уд р и по изр ильской территории — поми р ть т к с музыкой. Ост вишиея «Ших бы-3» следующей волной пересекли Ир к, Иорд нию и... не долетели. Ч сть р кет был сбит изр ильской ПВО, одн ко обе ядерные рв нули н территории з п дного берег реки Иорд н, ч стично решив изр ильтян м п лестинскую проблему. Но Изр иль не мог стерпеть ядерные уд ры д же по этой ч сти своей территории. И н месте Ир н н крте мир обр зов л сь р дио ктивн я пустыня.

Мир был в шоке, однако происшедшее оказалось только началом. Исламская история стала биржевыми оборотами. В Пакистане произошел очередной переворот, а этот раз с фундаменталистским уклоном. А еще через день пакистанские ядерные ракеты полетели в сторону Индии. Индусы к тому повороту событий были готовы и большую часть ракет перехватили. На их территории сработали только две боеголовки. Еще несколько штук упали, но не взорвались. А потом прилетело и Пакистану. Сначала от Индии, потом, чуть погодя, от Китая. Почему китайцы вписались в эти разборки, я не знаю, но итог — еще один дырок на карте мира. Впрочем, у них наверняка были свои планы относительно исламского мира. На конец опомнились и США. И вцепились за Китай, и верно, чтобы не встретил в чужие разборки. Или их китайский ширпотреб заболел... И понеслось.

На фоне этого западные вопли на тему «не делиться» по поводу открытия российских ученых в Сове прошли особо не замеченными, хотя на пряг уже чувствовался. По крайней мере, на границе с Прибалтикой началось кое-то нехорошее шевеление. На это наложилось очередное антироссийское обострение в Эстонии, где сконцентрировался парадоксальных дивизий. В ответ на это Россия начала к кое-то подобие мобилизации, что выразилось в усилении постов ДПС военными.

Котозавр

Для меня лично эта история началась с повестки в почтовом ящике, которую я вытаскивал, вернувшись домой с вылезки «в пятницу». Отпуск? Нет, гораздо проще. В достточно дурцком графике моей работы есть несомненный плюс: если неким образом освободиться на две ночные смены, то они в сборе с двумя группами выходных дают шесть «дней свободы от забота». Ценный вопрос — придензинов в столучствого терпевт.

Моя нелюбовь к СМИ, печатным и электронным, привела к тому, что симптомы приближающейся грозы я принял за обычную тучку. Ну да, в Сове произошел какой-то инцидент — так ведь ни один день без происшествий не обходится. НАТО в очередной раз выкатывает на Россию — видите, время пришло для выборов или попил оборонных бюджетов. Наши вожди опять грозно заявляли в прямом эфире, грядущая «не допустить и пресечь» — работая у них так же. Просторы интернетов были традиционно заполнены кучей бред «из достоверных источников» и доморощенной конспирологии.

Информация о том, что НАТО требует контроля над зрителем, одним из единственных научных центров под предлогом их в жести для всего человечества, прошёл в категорию бред и приличными блоггерами не обсуждалась.

Шесть дней отсутствия в реальности вернули меня не в ту страну, из которой я уходил. Северотландцы в унисон с дядей Сэмом не просто орли про попирающую демократические ценности Империю Зла, уже бряцали оружием по полной программе. В Польшу и Прибалтику перебрывались войска! Небольшими, чтоб обозначить присутствие, бригадами. Ншигерты, объединённые, вели по очереди про «не допустим, национальное достояние, суверенитет» и что-то про «симметричный ответ» в жёстком проистекшем. Мелость охреневши от увиденного по зомбоящику, я полез на Гнзу, в «платформу ноиков», за информацией и попрощаться с обитателями.

151-й раз встретил блудного сына за крытыми топиками и единственной ботинком: «Мобилизация». В строгом сообщении модератор предупредил о запрете писать свою ВУС и подробности, кого-куда-когда збирют. Военная тайна. В постскрипуме мудрый Громозек предупредил всех: «Соплатники, все ОЧЕНЬ СЕРЬЕЗНО, зверушка уже здесь. Беркем фтопку, желю всем не только выжить, но и остаться людьми».

Хвалю себя за хомячество, начал собираться. «Кружка, ложка, мыльно-рыльное и еды на трие суток» — не самый лучший стандарт для сборов в армию. Призывнику в мирное время пойдёт. А вот прослуживший десяток лет прапорщик, то есть я, ни разу не сумел послужить в той Российской армии, про которую призвали в передче «Армейский магазин». Автомат мне, конечно, выдают, и на том спасибо, но в нормальную обувь, форму и снаряжение не верилось совсем. Пондобилась Первая чеченская, чтобы генералы признали некоторое несовершенство стандартных классовниковских подсумков и допустимость ношения солдатом свитера зимой. До нее — «вшивники» беспощадно истреблялись, ношение приравнивалось к измене Родине.

Пондобилась Вторая чеченская, чтобы армия начала закупать рзгрозочные жилеты, свитера и вязаные штаны. Дешевые донельзя и соответственного качества, они окзались шом вперед по сравнению с тем, что было раньше. Но даже этот прогресс в условиях всеобщей мобилизации мне не светил. Увольняясь из рядов, всю свою на весу я разложил по рюкзакам в Хиле, увозя домой только сумочку с сувенирами. А уже дома купил комод, рзгрузку, комплект подсумков и «кэмел-бэг». Люди, подскажите, с чем эт

фигня гр жд нскому человеку? Я — не зн ю. После трехлетней выдержки в шк фу сн ряг пригидил сь для т ктического пейнтбол . Т к что у меня в н личии испыт нный и подогн нный комплект, в котором можно прослужить до морозов, т м... или иш к помрет, или п диш х, или я. Ножи, котелок, кит йский бинокль, огниво, презерв тивы (куд ж без них), несессер, п р ИППшек, птечек -минимум, скомплектов нн я по з вет м «п л ты 151», иголки, нитки и еще куч мелочей, без которых жизнь служивого ст новится грустн и печ льн . Уже нем ло н бр лось, докинуть тушняк и сух рей до носимого вес , и... берегись, пиндосы, пр пор н тропу войны вышел.

Утро, гнуснейш я ч сть суток. К к я сволочь придум л просып ться р ньше полудня, если вчер -сегодня трое мужиков устроили с ми себе «отв льную»? Женьк и Борис отслужили срочную в р зные год и в р зных ч стях, но — связист ми. Т к что повестки им пришли одновременно. Сколько же пив можно употребить под р зговор о судьб х мир ? Много. Ушли п рни своими ног ми, но н контрольные звонки отвеч ли уже жены, нез висимо друг от друг сообщив мне, что мы, мужики — козлы, которым нужен лишь повод н жр ться.

В коридор х и к бинет х военком т перм нентный бедл м. И в мирное время добиться толку от его обит телей сложно. Мне пришлось з е... утомить своей н стойчивостью многих, прежде чем з мвоенком прочел мои документы.

— Ст рший пр порщик, погр нвойск ? Тогд в м не сюд , в отдел ФСБ по н шему р йону.

— А к кого хрен в повестке прибытие сюд ? Я полдня торчу т м, где меня не н до!

— Идите н хрен, Конст нтин В лерьевич, мои к нцеляристки могли в с вообще в эск дрилью конных водол зов определить, у них это з просто.

— Есть идти н хрен, тов рищ м йор!

Отдел ФСБ встретил относительным порядком, н роду все ж поменьше, и несколькими зн комыми физиономиями бывших погр нцов, с которыми вместе куп лись в фронт не н День Погр ничник . А чем мы хуже дес нтуры?

Кр сногл зый и осунувшийся н ч льник отдел , осмотрев н шу бр вую ком нду (дв м йор , пр порщик, пятеро ст ршин и рядовой), вык з л одобрение: ну хоть с чего-то н чнем. Военком т т кой под рочек подкинул — не приведи господи. Зн чит т к. Формируем отряд пролет рского гнев , в смысле — роту охр ны тыл , ком ндирь есть, личный сост в... позн комитесь.

Позн комились. Ст л понятн фр з про под рочек из военком т . Дв дц ть пять «п ртиз н» похмельной н ружности. Стольк же «духов», только что с учебного центр . У п ртиз н профессиональные мозоли опер торов мышцы, или скороговорк «м н гер по прод же», более пяти р з не подтянулся никто.

Молодняк — весеннего призыв , дети реформ. Тощие, мелкие, прикл д от ствол отлич ют, лейтен нт от к пит н тоже, посчит ть в уме дв трехзн чных числ уже не могут. Подтянуться, кст -ти, смогли не более половины. Гроз НАТО, блин!

Весел я з д ч — формиров ть подр зделение с нуля. Р зместились в спортз ле второй школы, вст ли н довольствие в ней же. В пищеблоке уже ком ндов л пуз тый колобок по ф милии Лобко, гоняя персон л в хвост и гриву с воплями: «Я здесь н веду норм льный флотский порядок! И похрену, что мы н суше». Офицеры з нялись перет совкой бойцов в дв взвод , пусть пок и без оружия. Ротный, Андрей Серд ров, н «Г зели» ком ндир первого взвод уех л дост в ть оружие своему подр зделению, ибо никто не мог ск з ть точно, кто н с обяз н вооружить. Немного поторопился. Волею мобилиз ционной тыловой мысли к н м приех л К мАЗ с имуществом, и тут я поверил в неизбежность войны. Кто не служил в рмии, тому трудно понять всю силу моего потрясения: серж нт-водитель, он же ст рший м шины, перед л пр порщику (!) 100 втом тов АК-74м, 4 СВД, 4 ПКМ, 4 РПГ-7, боеприп сы ко всей этой кр соте, кучу имуществ просто под подпись в ведомости! Без сверки номеров и комплектности. Ему, видите ли, было некогд жд ть н шего ком ндир ! Причем, когд я н гло обсчит лся н ящик п тронов в свою пользу, водил спокойно подпис л с пометкой «утр чено при тр нспортировке».

Н прямой вопрос, что дум ет прокур тур по поводу т ких вольностей, он только невесело ухмыльнулся и ответил:

— Прик з ком ндов ния, гл вное — дост вить груз и вернуться. Несколько м шин уже потеряно, с з втр шнего дня переходим н систему конвоев.

Ого! Еще н ши м родеры или уже их диверс нты? А мы ни сном, ни духом. Все веселее и веселее... Скинув н з мполит з боты по выд че и з креплению оружия, я побуж л домой, где со ск нд лом и призыв ми к здр вому смыслу вручил м ме винчестер с отск -ниров нными семейными фотк ми, соб ку, документы и, не д в я опомниться, отпр вил к отцу: деревня в лесу безоп снее город с химкомбин том н стр тегической дороге в Европу. А хороший медик и т м нужен. Отдр ив к л ш от консерв ционной см зки, я вспомнил про ружье: ж лко будет, если его сопрет уродец, з лез-

ший в бесхозную квартиру. Милиция уже превентивно пресовала свой подопечный контингент, но это дерьмо сколько ни черпай — все равно не кончится.

Перед домом меня поджидал в машине Сердюков, м теряющийся на пограничье, ФСБ, мобилизацию и свою незримую судьбу: рулить в этом бардаке. Как будто в его любимых ВДВ порядок больше. Хотел бы добыть 40 СВЧ, патроны, каски, лопаты и лопатки и тут узнал, что тыловики несуте снаряды. Куда девать сверхштатное вооружение? Пошевелив мозги, мы приняли нормальное хомяческое решение: поворот дислоцированы в городе — держим все у себя, «мо-ошет быть, пригодится...». Не дай бог, еще ополченцев вооружить припрет, как в Двигатель-99.

— Андрей, как думаешь, не сразу ядерной тоном кричат или снаряды эстонские танки проедут? Инфа есть?

— Не будут танки своей маршрутировать. В Тлине восемьдесят вторая бронекопытия выживет, и бритницы какие-то. Прыгнут к ним мостом SASовцы и зеленые беретцы, пойдем мы их ловить и очень быстро кончимся, мля... Повоюешь, Рембо доморощенный, у тебя до сих пор детство в заднице играет. Не фигурирует еще ружье потщило? С двух рук подлить соберется?

— Тестю бывшему отдам, он непризывной, шваль вокруг дом бегать будет, по-любому.

Подхватив сумку с заднего сиденья, я протянул руку к калитке... Вокруг все залило ослепительно яркой чернотой... и пинок в спину отпривил меня в кусты. Колючие, мля!

Зануда

Истинно говорю вам: большой город — это большая ловушка. В мое мирное и спокойное субботнее утро с восьми утра до двух пополудни на выезде из Москвы много пробки. А уж сегодня — к кое-то безумие. Железная толпа, как жетса, даже со стрельбой. Тоже, кстати, признания движущейся к титрофы — подрихтовали друг другу крылья и борты не ждут ГАИ и не оформляют протоколы. Дроти и битые стекла бьют, сам видел, но у всех, застрявших в этой пробке, с мое сильное желание — ударить из города. Включая первую, проползую еще метр и снова влюбясь в ручник.

Военным хорошо — у них связь, командиры и приказы. Вот пронесли в город колонны бронетранспортеров. Еще, пожалуй, повезло тем, кого эвакуируют по железной дороге. А вот эгоисты и индивидуалисты, вроде меня, делят сейчас друг друга в прямом и переносном